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Aufgabe 1
Formulieren Sie in vollständigen Sätzen drei Feststellungen zum Diagramm.

· Mit 26,5% Lohnunterschied sind im oberen und mittleren Kader die Lohnunterschiede am grössten.
· Am geringsten sind die Lohnunterschiede mit 12,6% im untersten Kader.
· Frauen ohne Kaderfunktion verdienen durchschnittlich 15,2% weniger als Männer mit der gleichen Arbeit.
· Im unteren Kader beträgt der Lohnunterschied zwischen Mann und Frau über 1400 Franken.
· Je höher die Kaderfunktion ist, desto grösser sind die Lohnunterunterschiede.


Aufgabe 2
Mit dieser Situation ist der Bundesrat nicht zufrieden und schlägt deshalb gesetzliche Massnahmen zur Beseitigung der Lohndiskriminierung vor (Tagesschau vom 22.10.2014). Beschreibe Sie diese Massnahmen.

Unternehmen mit mehr als 50 Angestellten müssen eine Lohnanalyse durchführen. Die Sozialpartner, eine Revisionsstelle oder eine Prüfungsorganisation führen eine Kontrolle durch. Das Resultat veröffentlichen sie im Jahresbericht. 


Aufgabe 3
Formulieren Sie in vollständigen Sätzen drei Feststellungen zum Diagramm.

· Bei den Bürokräften und verwandten Berufen ist der Lohnunterschied zwischen Mann und Frau am geringsten.
· Frauen in akademischen Berufen verdienen mehr als wenn sie eine Führungskraft wären.
· Eine weibliche Hilfskraft verdient durchschnittlich knapp über 4000 Franken, ihr weiblicher Kollege hingegen deutlich über 5000.
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Aufgabe 4
Schreiben Sie zu folgendem Artikelauszug einen Kommentar.

Individuelle Lösungen
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